

## 确保社会治安稳定 提升群众安全感和满意度

# 我市发起“三川利剑”年度收官决战

□记者 张洪涛

本报讯 “同步开辟打击、防控两个战场，严厉打击治理电信网络诈骗犯罪、严厉打击盗抢骗犯罪，深入开展护校安园、深入开展矛盾纠纷排查化解……”10月21日，市公安局召开全市公安机关“三川利剑”集中会战年度收官决战动员部署电视电话会议，动员全市公安机关从即日起，深入开展为期3个月的“三川利剑”集中会战年度收官决战。

会战决战期间，我市警方将聚焦“打、防、治”三大任务，依托“迅雷”行

动，扭住关键打、组织专班打、分类研判打，大力开展“五零”创建活动，强化对“重点人”的管控、“重点卡”的治理、“重点地”的管理，打造加强版周口打击治理电诈犯罪新品牌。结合当地治安形势，聚焦民生破小案，严厉打击农村、中心城区、城乡接合部等区域性犯罪。坚持生命至上，落实重特大刑事案件快速反应机制，启动以多警联动为核心的合成作战机制，深入推进命案积案攻坚，力争破获一批命案积案。以“四大领域”整治为重点，深入推进扫黑除恶斗争。对影响文明城市形象和社会风气的涉黄涉赌涉毒、跨境赌博行

违法犯罪活动集中攻坚，打击处理一批常态黄赌、跨境赌博、制贩毒犯罪嫌疑人和吸毒人员。紧盯“食、药、环”及涉林涉野生动物犯罪和黑加油站点，严厉打击经济犯罪。同步推进“云剑2021”“团圆”等5个专项行动。

以创建“平安校园”为抓手，会同教育部门，督促校园落实安全主体责任，切实维护校园正常秩序，保障师生人身和财产安全。强化内保防范，确保重点单位安全无隐患。强力推进“三零”平安村（社区）、企事业单位创建活动。充分发挥“一村（格）一警”、信息研判会商等体制机制作用，严防民转刑、

刑转命案件发生及个人极端案事件。依法履行公安派出所消防职责，加强日常消防监督检查和消防安全教育，开展全覆盖、无死角、地毯式排查，摸清隐患底数。以防范化解各类重大风险为目标，开展网络安全隐患查处。深入开展预防事故“减量控大”专项行动，坚决打好七大攻坚战，严防发生重特大道路交通事故，确保交通秩序更加规范、更加安全。构建严密的社会面巡逻防控网络，进一步提高警情处置率、街面见警率、现场抓获率，确保社会稳定，提升群众的安全感和满意度。③⑧

## 深化旅游扶贫 助推乡村振兴

### 半截楼村打造农家院网红景点

□记者 张猛 张志新 文/图

本报讯 近日，全省乡村文化合作社现场观摩会暨助力乡村振兴行动启动仪式在西华县艾岗乡半截楼村举行后，由半截楼村打造的几处农家院落一时成为四邻八乡群众免费游玩的网红景点。

走进这几处院落，只见院落内外花草树木生机盎然，墙上的彩绘妙趣横生，由乡土材料改造而成的微景观古色古香、清新别致。设计者通过一树一草展示景、一砖一瓦尽显美，让人看了满心都是欢喜。

随着乡村振兴大幕的开启，乡村旅游成为记住乡愁、留住游客、致富百姓的一张闪亮名片。10月19日，西华县艾岗乡半截楼村借助成功举办全省乡村文化合作社现场观摩会的“热乎劲”，向上级文旅部门递交了旅游扶贫示范村的申报表，将用心打造的乡村文化、德孝文化、红色记忆、村史乡愁、航空科普等10多个旅游景点逐步免费对外开放，让乡村旅游扶贫产业成为撬动乡村振兴的新杠杆。

近年来，半截楼村在省委宣传部驻村工作队的帮助下，充分发挥资源优势，大力发展乡村旅游扶贫产业，及早编制旅游基础设施建设规划，同步实施水、电、路等乡村旅游基础设施建设，直接投入乡村旅游扶贫项目建设资金352万元，在



村内修建了两处垂钓中心，沿河两岸种植蟠桃树，建成采摘园，再加上对原来的航空科普等几处景点进行提升改造，一口气打造了10多个乡村旅游景点。

为丰富乡村旅游扶贫产业内涵，半截楼村还开辟旅游扶贫新平台，借助全省乡村文化合作社现场观摩会举办之机，吸引大量媒体人及网红宣传半截楼村，为乡村旅游代言。

同时，半截楼村还以文化带动乡村旅游扶贫产业发展，成立新时

代文化合作社，依靠腰鼓之乡的传统优势，组建“金腰鼓百人团”等文艺团体7个，新编各种文艺节目30多个，周周举行金腰鼓杯周冠军比赛，月月举办金腰鼓杯月新星赛事，每季度举行金腰鼓杯新作品擂台赛，每年面向全省乃至全国举办乡村文化合作社金腰鼓大赛。

文化搭台，旅游唱戏。目前，半截楼村的旅游扶贫产业已初具规模，其中，从事旅游的工作人员已达260多人，乡村旅游总收入达35万多元。②⑦

## 商水县城开通公交 免费坐仨月



□记者 付永奇 文/图

本报讯 10月21日上午，商水县城公交车开通，结束了县城没有公交车的历史。这是该县城市建设中的一件大事，也是商水加速发展的一个见证。

长期以来，商水县城区公共交通事业发展滞后，仅有几趟开往周口市区的公交车，没有县城公交，无法满足人民群众便捷出行的需求，各种两轮、三轮电动车满街跑的现象也严重影响商水文明城市创建工作。

为完善县域公交网络和城区公交系统，该县在财力十分紧张的情况下，投资4000余万元建成新公交车站，购置新能源公交车60台，配建充电桩30个，设置站点200个，正式开通6条公交线路。记者在看到，新公交车为绿色车体，车长10.5米、8.1米、6.5米不等，全部为新能源汽车，车厢内整洁卫生、座椅舒适，拉手高度适中。

据介绍，在新开通的6条公交线路中，3A线路票价2元，发往周口中心城区；其余5条线路前3个月免费乘坐，覆盖城区主要街道，各中小学校、各机关单位附近都有公交站点，特别是在周口中心城区和商水县城之间城东新区，几乎各主要干道都有公交站点。

据了解，商水公交开通后，原来来往于周口商水之间的3路、33路、36路、Y36公交和K301快速公路将继续运营。②⑦

### 《〈诗经〉里的周口》音频系列上线

□记者 苑美丽

本报讯 日前，由周口报业传媒集团融媒体中心精心打造的《〈诗经〉里的周口》音频系列正式上线，为您诵读《诗经·陈风》，一起感受《诗经》的魅力。

《诗经·陈风》共10篇：《宛丘》《东门之■》《衡门》《东门之池》《东

门之杨》《墓门》《防有鹊巢》《月出》《株林》《泽陂》。该音频系列计划每周推出一期，由周口报业融媒体中心的姚珂、王丹诵读。

您可直接打开周道APP的文化频道，也可通过扫描右侧二维码打开周道APP，听《〈诗经〉里的周口》系列音频、看《诗经·陈风》原文和译文。③⑧

扫码听音频

